

## Историческое решение по Сирии | Historical decision on Syria

Auteur: Азамат Рахимов, [Женева/Нью-Йорк](#) , 28.09.2013.



Джон Керри и Сергей Лавров (© AFP)

В пятницу вечером в Совете Безопасности прошло голосование по проекту резолюции, которая предлагает пути решения конфликта в Сирии. Впервые за два с половиной года противостояния стороны смогли достичь компромисса.

UN Security Council approved of the Russian-American resolution on Syria. For the first time in the course of the conflict the opponents managed to come to a compromise.

Historical decision on Syria

Накануне голосования информационное агентство AP, сославшись на неназванные источники в ООН, заявило о достижении предварительных договоренностей. Еще в начале сентября сама возможность мирного разрешения кровавого сирийского конфликта казалась невозможной. Три недели назад весь мир обсуждал угрозу Барака Обамы начать [военную операцию в Сирии](#). Американский президент просто не мог проигнорировать факт использования химического оружия против гражданского населения. В результате атаки нервнопаралитическим газом зарин

погибло не менее тысячи человек, среди которых было много детей.

Поскольку все прекрасно помнили ультиматум, выдвинутый американцами и их союзниками Башару Асаду, то начало точечной бомбардировки, стремительных операций и установления «демократического режима в стране, угнетаемой диктатором» было только делом времени.

В ответ на все угрозы Россия в очередной выступила против военной операции. Тем временем ООН удалось договориться с Дамаском, который допустил на место преступления международных экспертов. Пока специалисты работали в Сирии, госсекретарь Джон Керри продолжал серию своих ярких речей, обращенных к Конгрессу, журналистам и миру.

Интересно, что пугая мир ужасами сирийской гражданской войны, главным злодеем в которой является, конечно, Башар Асад, Керри использовал не только кадры, сделанные в Сирии, но и те, что были сняты несколькими годами раньше в Ираке. К тому же он опирался на мнение Элизабет О'Баги, которую представлял как «одного из ведущих и авторитетных экспертов по Сирии». Оказалось, что у 26-летней сотрудницы Института изучения войн была фальшивая докторская степень, а «ведущим аналитиком» она стала через несколько месяцев работы в организации. Но все эти факты никак не отменили угрозу нападения со стороны США.



США продолжали стоять на своем, прекрасно понимая, что все больше загоняют себя в угол. Никто не решается назвать операции по экспорту демократии в Афганистан и Ирак успешными. Еще одного аналогичного провала американская внешняя политика может и не выдержать.

Но тут на помощь пришла Россия. Керри в одной из своих эмоциональных речей как бы между делом заявил, что если Асад отдаст все химоружие, то и нападать на него не надо будет. Министр иностранных дел России Сергей Лавров ухватился за эту идею и в кратчайшие сроки уговорил пойти на уступки. В итоге, Керри и Лавров после сложных переговоров в Женеве 12-14 сентября смогли найти решение, устраивающее обе стороны.

Последующие встречи Лаврова и Керри дали, наконец, положительный результат. Стало известно, что Россия и США смогли согласовать проекты резолюций по сирийскому химоружию в Совете Безопасности ООН и в Организации по запрещению химического оружия (ОЗХО).

Вынесенная на рассмотрение резолюция, по мнению Лаврова, «выдержана строго в логике женевских договоренностей, в рамках действий по уничтожению химоружия в Сирии». Министр также уточнил, что «она на не предполагает каких-либо действий

по главе 7 Устава ООН». То есть даже если Сирия не выполнит в полном объеме предъявленные к ней требования, это не станет поводом для автоматического начала военной операции.

Следующим этапом станет проведение [конференции «Женева-2»](#). А пока еще предстоит разобраться, кто именно применил химоружие. Вне зависимости от результатов расследования комиссар ООН [Карла дель Понте](#) уверена, что в гибели более ста тысяч человек виновны обе стороны.

[Сирия](#)

Статьи по теме

[Сирия в ожидании](#)

[Россия приняла участие в переговорах по Сирии](#)

[Надежды на «Женеву-2»](#)

[Карла дель Понте: «В Сирии все плохие»](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/16436>